

Nová

Adonai



TÝŽDENNÍK RÍMSKOKATOLICKEJ FARNOSTI NIŽNÝ HRUŠOV 17. ROČNÍK 24.09.2023

39

VEĽKOSŤ SVÄTÉHO MICHALA, ARCHANJELA

Dobrotivý nebeský Otec nám sv. Michala, archanjela, posielal ako dar, ktorý nám chce slúžiť: „Či nie sú všetci služobníkmi duchmi, poslanými slúžiť tým, čo majú dostať do dedičstva spásu?“ (Hebr 1,14). Teda nepatrí do riše rozprávok, bájok a povestí o hrdinoch. Patrí do nášho života ako ten, ktorý plný lásky k ľuďom chce byť ich sprievodcom, ochrancom, záchrancom a učiteľom.

Chce ťa sprevádzať týmto životom, usmerňovať tvoj zrak, tvoje kroky a predovšetkým tvoje srdce upriamiť na Božie skutočnosti: „Kto koná pravdu, ide nasvetlo, aby bolo vidieť, že svoje skutky koná v Bohu“ (Jn 3,21). Bude ťa viesť k pravde, aby si v nej konal a ostal. Klukaté cesty klamstva sú zlomené priamosťou a rozhodnosťou, ktorou ťa bude viesť sv. Michal, archanjel. Nechce, aby si blúdil, a len sa tak potuloval, ale s upriameným pohľadom na večný život hľadal a plnil Božiu vôľu. Mať takého sprievodcu je veľká istota i na poslednej ceste do večného života. On je ten, ktorý ťa s Pannou Máriou, Matkou milosrdenstva, odprevadí do domu Otca.

Chce ťa chrániť pred Božím nepriateľom, diablom, nepriateľom ľudského pokolenia a našej spásy. Na tohto zvrhnutého anjela Lucifera a jeho prisluhovačov Ježiš poukazuje ako na toho, „ktorý keď zabije, má moc uvrhnúť do pekla!“ (Lk 12,5). Sv. Michal ťa chce chrániť pred jeho nástrahami a pascami. Bude ti pomáhať predovšetkým v duchovných bojoch, keď sa rozhodneš opustiť otroctvo hriechu. Pod jeho ochranou budeš môcť bezpečne kráčať životom: „lebo svojim anjelom dá príkaz o tebe, aby ťa strážili na všetkých tvojich cestách, Na rukách ťa budú nosiť, aby si si neuderil nohu o kameň“ (Ž 91,11-12).



OTÁZKY A ODPOVEDE

Koľko stála celá prestavba a výbava fary a paštoráčnych priestorov?

Spolu sme na faktúrach za práce, materiál a vybavenie zaplatili 105.587,76€. Okrem toho mnohé práce a materiál nám boli dodané sponzorsky.

Aktuálne k 26.9.2023 potrebujeme splatiť ešte 20.500,-€ (20.000,-€ máme pôžičku z Arcibiskupského úradu v Košiciach)

Ekonomické okienko:

Dary za posledný týždeň: Bohuznáma na koštol venovala 200,-€, zo svadby u Bilčíkových 100,-€, Bohuznáma z Humenného na vybavenie paštoráčného centra 300,-€ Pán Boh zaplať za milodary.

Bude sa maľovať koštol v Rakovci?

Platí, čo som povedal na Silveštra 2022 pri zhodnotení a plánovaní. O tom rozhodnete vy. Nakoľko ako som už písal v predchádzajúcom čísle Adonai 38 - po prvotnej pracovnej návšteve pána architekta a člena Liturgickej komisie Ing. Sitarčíka, ak by sme sa rozhodli ísť do daného projektu postup by mal byť nasledujúci: centralizácia bohoštanĸu, následne by došlo k výmene svietidiel, repasovania a údržba okien, štierky a na záver maľovanie. Prvotný prepočet (bez presného cenníka svietidiel) nám ukazuje potrebu získať cca 20.000,-€. Cestou by mohlo byť rozhodnutie zapojiť sa napríklad do 5x25-€ - cca 100 veriacich a získanie sponzorských darov. Hovorí sa, že kde je vôľa, tam je aj cesta. Aj preto rozhodnutie – či sa ešte v tomto roku (napríklad október 2023) puštíme do danej investície, je len na vás. Svoj príspevok môžete odovzdať v sakristií alebo poslať priamo na účet filiálneho koštola v Rakovci nad Ondavou: SK56 0900 0000 0050 7407 3942.



Kto môže byť kurátorom- členom farskej rady (FR)?

Člen FR má spĺňať tieto podmienky: a/ Musí byť katolíkom. b/ Musí mať svoje trvalé bydlisko vo farnosti. c/ Aktívne sa zúčastňuje na živote farnosti. d/ Nie je čiastočne ani úplne pozbavený svojprávnošti. e/ Podľa Kódexu kánonického práva nie je vylúčený z eucharistického spoločenštvu. f/ Prijal sviatosť birmovania a plní si svoje krštné záväzky. g/ Význačuje sa pevnou vierou, dobrými mravmi a rozumnošťou. h/ Dovŕšil 18 rokov života.

Na koľko rokov sa volí farská rada- kurátori?

Na päť rokov.

Kedy sa dá za vami prísť a porozprávať?

K dispozícii som vám najmä v úradných hodinách utorok a piatok. V prípade potreby dlhšieho rozhovoru alebo duchovného rozhovoru vieme si dohodnúť individuálny čas a termín.

-duchovný otec Jozef, farár -

LITURGICKÉ OKIENKO: PRIJATIE POZVANIA

Sila našej viery spočíva najmä v tom, že Boh nám vychádza v ústrety. Boh sa zjavil v dejinách sveta, aby sme nemuseli tápať v temnotách, hádať aký naozaj je a naša odpoveď spočíva v prijatí tohto pozvania. A práve tajomstvo prijatia tohto pozvania sa zhmotňuje v úvodnej časti svätej omše.

Omša začína zazvonením a prvou procesiou kňaza a miništrantov k oltáru. Aj keď nám tento úkon nemusí pripadať dôležitý, v skutočnosti reprezentuje celú drámu spásy a naše vlastné putovanie k Bohu. Ako mudrci putovali k dieťaťu v jasliach, tak my putujeme k oltáru, na ktorom sa o chvíľu narodí Boh vo Sviatejši oltárnej. Zvonček na začiatku omše tak predstavuje práve to tajomstvo zjavenia sa Boha v dejinách. Boží hlas zaznel na tejto zemi a pozýva nás, aby sme spoločne putovali k nemu. Potom nasleduje pozdrav a prežehnanie sa. Takto vyznávame tajomstvo jedného Boha v troch osobách, ktorý nás zachránil skrze kríž, na ktorom sa Ježiš za nás obetoval.

Ďalšou časťou úvodu je úkon pokánia, v ktorom vyjadrujeme ľútosť nad zlom, ktoré sme spáchali a nad dobrom, ktoré sme zanedbali. Ľutujeme všetko, čo nás odvracia od Boha, čo nám bráni nechať sa naplniť Božou láskou. Preto je súčasťou pokánia aj výzva: Pane, zmiluj sa!, lebo pokánie nachádza svoj vrchol nielen v odvrátení sa od zla, ale v obrátení sa k Bohu.

V slávnostiach nasleduje spev Sláva Bohu na výsoštiach. Tento spev, inšpirovaný spevom anjelov v Betleheme, je spevom radošti nad veľkosťou a slávou Boha. Túto slávu môžeme vidieť v pokore, ku ktorej sa Boh znížil. Radujeme a tešíme sa z toho, že Boh prináša pokoj na túto zem, lebo skutočný pokoj nespočíva v neprítomnosti konfliktov, ale v naplnení pravdou. A táto pravda sa na oltári telom stáva, aby prebývala medzi nami a v nás.

Hneď potom nasleduje posledná časť úvodných obradov, a to Kolekta či Modlitba dňa. Túto Kolektu sa modlí v mene celej Cirkvi kňaz, ktorý predsedá Cirkvi v Ježišovom mene a moci. Kňaz má ruky zdvihnuté ako Ježiš v Getsemanskej záhrade, prázdne a vyzdvihnuté smerom k Otcovi, lebo práve od Otca očakávame to skutočné naplnenie života, tú skutočnú blaženosť. Preto mu dávame svoje ruky i srdce, a tak prijímame pozvanie kráčať v živote spolu s ním a v ňom.

V úvodných obradoch tak ide o prijatie pozvania, ktoré Boh vyslovil tým, že sa nám zjavil. Toto prijatie však nestačí urobiť raz, ale treba ho robiť neustále až do konca života. Preto sa aj svätá omša bude začínať stále znova až do konca sveta.

-Tomáš Svat, farský vikár-



SVÄTÉ OMŠE

25.9.	Pondelok			
26.9.	Utorok <i>Sv. Kozmu a Damiána</i>	Nižný Hrušov	18:00	Za + z rod. Rackovej a Dančíkovej
27.9.	Streda <i>sv. Vincent de Paul</i>	Rakovec	16:30	+ Ján, Helena
		Nižný Hrušov	18:00	+ František 1. výr.
28.9.	Štvrtok <i>Sv. Václav</i>	Nižný Hrušov	18:00	ZBP Ján "70"
29.9.	Piatok <i>Sv. Michal, Gabriel a Rafael</i>	Nižný Hrušov	18:00	ZBP Anna
30.9.	Sobota <i>Sv. Hieronym</i>	Nižný Hrušov	8:00	ZBP Maroš
		Nižný Hrušov	9:00	Krst
1.10.	26. nedeľa cez rok	Rakovec	9:00	Pro populo
		Nižný Hrušov	10:30	ZBP Katarína „50“

OZNAMY

- Sviatosť zmierenia, ak Boh dá, budem vysluhovať v utorok, v stredu a vo štvrtok od 17:30 - 17:55 hod.
- Fatimská sobota v Obišovciach- v sobotu 30.9.-odchod autobusu od koštola o 13:30 h.
- Dnes máme našu pravidelnú zbierku na koštol a energie. Pri Zbierke na Rádio Lumen sa vyzbieralo a poslalo: N. Hrušov 241,80€, Rakovec 45.-€ Pán Boh zaplať.
- Na základe žiadosti rádia Lumen budú vysielané sväté omše v priamom prenose z farského koštola aj v nasledujúcom období - najbližšie: v nedeľu 1.10. o 10:30 hod.

Farský týždenník Náš Adonai vydáva pre vnútornú potrebu farnosti:
 Rímskokatolícka farnosť Najsvätejšieho Tela Pána Nižný Hrušov
 Príspevky a komentáre - maximum 20 riadkov - posielajte na: faraniznyhrusov@gmail.com
 Za pravopisnú a jazykovú úpravu zodpovedá autor článku. Fotografie: zdroj internet a archív farnosti.
 Tel. 0940 985 336